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Αντιπροσωπεία της Διάσκεψης Ευρωπαϊκών 
Εκκλησιών στο Φανάρι
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η οικουμενική συνεργασία, οι πρωτοβουλίες για την ειρήνη και 
η ευρωπαϊκή εμπλοκή βρέθηκαν στο επίκεντρο της 
συνάντησης μεταξύ του Προέδρου της Διάσκεψης Ευρωπαϊκών 
Εκκλησιών (CEC), Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων 
και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα, του Γενικού Γραμματέα της 
CEC Αιδ. Frank-Dieter Fischbach, και του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου που 
πραγματοποιήθηκε στο Οικουμενικό Πατριαρχείο την 
Παρασκευή 13 Φεβρουαρίου 2026.
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Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο Παναγιώτατος υπογράμμισε ότι το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο υπήρξε ιδρυτικό μέλος της Διάσκεψης των Ευρωπαϊκών 
Εκκλησιών και παραμένει σταθερά προσηλωμένο στην οικουμενική μαρτυρία και 
στις κοινές πρωτοβουλίες, όπως η Charta Oecumenica, υπενθυμίζοντας τις ρίζες 
της στη Β΄ Ευρωπαϊκή Οικουμενική Συνέλευση στο Γκρατς.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Νικήτας αναφέρθηκε στη συνεργασία της CEC 
με τις Εκκλησίες της Ουκρανίας, με σκοπό την προαγωγή της ειρηνοποιού δράσης 
και της συμφιλίωσης. Παράλληλα, η ηγεσία της CEC εξέφρασε τις θερμές 
ευχαριστίες της προς τον Παναγιώτατο για τη στήριξή του στην επικαιροποιημένη 
Charta Oecumenica, καθώς και για τη φιλοξενία της Ομάδας Εργασίας CEC–CCEE 
στο Οικουμενικό Πατριαρχείο τον Νοέμβριο του 2024.

Ο Γενικός Γραμματέας της CEC Αιδ. Frank-Dieter Fischbach εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του για τη συμμετοχή του Παναγιωτάτου στη Γενική Συνέλευση της 
CEC το 2023 στο Ταλίν. Παράλληλα, ενημέρωσε τον Παναγιώτατο για τις 
ειρηνευτικές πρωτοβουλίες της CEC, συμπεριλαμβανομένου του Συνεδρίου του 
2025 στο Ελσίνκι με τίτλο «Αντίσταση στην Αυτοκρατορία, Προώθηση της 
Ειρήνης», το οποίο φιλοξενήθηκε από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Φινλανδίας και 
την Ευαγγελική-Λουθηρανική Εκκλησία της Φινλανδίας.

«Η συνάντηση επαναβεβαίωσε την κοινή μας δέσμευση υπέρ της ενότητας και της 
ειρήνης», δήλωσε ο κ. Fischbach. «Εκτιμούμε τον ιστορικό ρόλο του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου στο οικουμενικό κίνημα και τη μαρτυρία του υπέρ του διαλόγου, της 
δικαιοσύνης και της συμφιλιώσεως στην Ευρώπη».

Κατά τη συνάντηση επισημάνθηκε επίσης η διαρκής συνεργασία της CEC με τα 
ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα, καθώς και οι επικείμενες επισκέψεις που συνδέονται 
με την Προεδρία της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την κοινή διαβεβαίωση για τη συνέχιση της στενής 
συνεργασίας μεταξύ της CEC και του Οικουμενικού Πατριαρχείου, με σκοπό την 
προαγωγή της χριστιανικής ενότητας και της ειρήνης στην Ευρώπη.


